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LUNA MAI 2025 PENTRU CONTABILI

Luna mai vine cu noi responsabilități pentru contabili, în special prin prisma termenelor fiscale, a actualizărilor
legislative și a detaliilor administrative care, dacă sunt omise, atrag sancțiuni. Este o perioadă de consolidare, dar
și de atenționare privind noutăți ce le vizează costurile fiscale ale firmelor și documentele justificative.

OBIECTIVELE LUNII MAI

1. Verificarea și depunerea Declarației unice 
Chiar dacă nu este responsabilitatea directă a contabililor pentru toți contribuabilii, mulți dintre aceștia

solicită sprijin în completarea și depunerea Declarației unice.
Termen limită: 25 mai. 
Excepție! Întrucât anul acesta data de 25 mai este într-o zi de duminică, termenul de depunere a

Declarației unice pentru veniturile realizate în anul 2024 va fi luni, 26 mai. 
Totodată, este important ca persoanele fizice cu rezidență fiscală în România să declare în termen și veniturile

obținute din străinătate, indiferent de natura acestora (dobânzi, dividende, chirii, activitate independentă, inclusiv
din platforme online). ANAF beneficiază de un cadru de schimb automat de informații internaționale în continuă
extindere, ceea ce înseamnă că neîndeplinirea obligațiilor de declarare devine tot mai riscantă.

Dacă în trecut anumite venituri puteau „scăpa“ nedetectate, în prezent este doar o chestiune de timp până
când autoritățile fiscale din România primesc date de la instituții din alte state. În acest context, depunerea
corectă a Declarației unice D212 este atât o obligație legală, cât ci o măsură de protecție împotriva imp-
unerii din oficiu sau aplicării de dobânzi și penalități pentru sume omise.

Mai mult, ANAF a anunțat intenția ca, începând cu veniturile anului 2025, Declarația unică să fie
precompletată, ceea ce reflectă faptul că autoritățile pot accesa rapid și complet informațiile privind veni-
turile persoanelor fizice – un motiv în plus pentru ca acestea să fie transparente în relația cu Fiscul.

2. Licența pentru muzică ambientală – majorarea tarifelor de la 1 mai
Începând cu 1 mai 2025, tarifele pentru utilizarea muzicii în scop ambiental se majorează, în baza

Deciziei ORDA nr. 68/2025. Acestea vizează:
– Unități de cazare – între 1,88 lei și 2,5 lei/cameră/lună, în funcție de clasificare;
– Restaurante, baruri, terase – între 168 lei și 186 lei, în funcție de suprafață și amplasare;
– Magazine, mall-uri, supermarket-uri – între 62 lei și 1.752 lei, în funcție de dimensiune;
– Săli de evenimente – între 124 lei și 374 lei/eveniment;
– Centre medicale, birouri – tarif fix de 62 lei/lună.
Firmele care nu achită această licență riscă amenzi contravenționale. Contabilii trebuie să verifice dacă

firma are această obligație și dacă există licență activă UPFR.

3. Redirecționarea impozitului pe profit prin Formularul 177 
Pentru firmele care nu au utilizat integral plafonul legal pentru sponsorizări până la sfârșitul anului 2024,

luna mai reprezintă încă o perioadă optimă pentru a valorifica această oportunitate, fără costuri su -
plimentare, prin completarea Formularului 177.

Ce este Formularul 177?
Este mecanismul prin care o societate poate redirecționa impozitul pe profit deja achitat pentru anul

2024 către o entitate non-profit, eligibilă conform legislației fiscale, chiar dacă sponsorizarea propriu-
zisă nu a fost făcută anul trecut.
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Cum se calculează suma ce poate fi redirecționată?
Conform art. 25 alin. (4) lit. i) din Codul fiscal, suma maximă care poate fi redirecționată este cea mai mică

dintre: 0,75% din cifra de afaceri a anului 2024 și 20% din impozitul pe profit datorat pentru anul 2024.

Exemplu:
O firmă a avut în anul 2024 o cifră de afaceri de 3.000.000 lei și un impozit pe profit datorat de 50.000 lei.

Calcul plafon:
0,75% x 3.000.000 lei = 22.500 lei
20% x 50.000 lei = 10.000 lei
Se poate redirecționa maxim 10.000 lei.

Ce condiții trebuie să îndeplinească beneficiarul sponsorizării?
– să fie persoană juridică fără scop patrimonial (asociație, fundație, unitate de cult etc.);
– să fie înscris, la data semnării contractului, în Registrul entităților/unităților de cult pentru care

se acordă deduceri fiscale.
Registrul poate fi consultat online pe www.anaf.ro.

Ce documente trebuie întocmite?
– Contract de sponsorizare, încheiat în anul 2025;
– Formularul 177, completat și transmis prin SPV;
– Dovada că beneficiarul este înregistrat în Registrul ANAF.
Clauză recomandată în contractul de sponsorizare: „Sprijinul financiar pe care SPONSORUL îl acordă BENE -

FI CIARULUI este în valoare de .......... lei, plătibil astfel: prin completarea și depunerea formularului 177, suma
fiind direcționată de către ANAF, conform Ordinului nr. 3.562/2024.“

Termen-limită
Formularul 177 se poate depune până la data de 25 iunie 2025, adică până la termenul legal de depunere

a Declarației 101 pentru anul 2024.
Modificările se pot face în termen de 45 de zile de la acest termen.

Cine face plata?
Plata sponsorizării NU este făcută de societate, ci de ANAF, din sumele deja achitate drept impozit

pe profit. Practic, banii ajung direct la beneficiar, iar contribuabilul nu suportă niciun cost suplimentar.

SFATURI ȘI RECOMANDĂRI

Reînnoirea sediului social și obligațiile declarative
Luna mai este o lună propice verificării documentelor privind sediile sociale, punctele de lucru și vala -

bilitatea contractelor de închiriere. Un număr considerabil de contribuabili devin inactivi fiscal pentru că
uită să notifice expirarea sediului social sau nu actualizează vectorul fiscal cu ajutorul formularului 700.

Verificați așadar în Registrul contribuabililor inactivi (ANAF) dacă societatea are statut activ!

CONCLUZIE
Luna mai nu este doar o lună de sărbători legale și zile libere pentru contabili, ea rămâne o perioadă de

vigilență fiscală și de documentare atentă, în care fiecare detaliu poate face diferența între conformitate
și potențiale sancțiuni. De la licențele pentru muzică până la declarații și sponsorizări, contabilii trebuie să
fie mereu cu un pas înainte.
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